

Belföldi hírek

bb 1. március 27: színházi világnap

i me kné bh e

1978. március 25.

kerek e világon, ahol csak kigyulnak a rivalda lámpák a színházi világnapot üdvözlők. köszöntők a határon inneni nézőkön és művészekén kívül hadd szóljon a határon túli színházakhoz is, a magyarul és szlovákul, magyarul és románul, magyarul és szerbül játszó társulatoknak: szívünkben együtt ünneplünk velük és kívánunk nekik sok örömet a munkában és munkájuk sikerében - ezekkel a gondolatokkal köszönti örkény istván március 27-ét, a 17. színházi világnapot magyarországon. a köszöntő - amely hétfőn elhangzik a tévében, rádióban, a magyarországi színházak előadásai előtt - a továbbiakban arról szól, hogy a sok évrzredes intézmény, a színház fölött megkongatták a lélekharangot a film, a rádió, a televízió feltalálása után. ám a bajtlatók jóslatára rácáfolt az idő: a színház ma éppen olyan áttelteli és fontos intézmény, mint eleink korában volt, sőt, ha lehet, még élőbb és fontosabb.

/folyt. köv./

- 1 -

o

bb 1. /március 27: folyt./ bh

a régi kalendárium tele volt jeles ünnepekkel, amikor az emberek egymással találkoztak. a mi korunkban ritka a közös élmény, az együttes megrendülés. a sok kultikus ünnep közül maradt azonban a színházi este, amikor tele várakozással, elindulunk, hogy nevetve vagy könnyezve ismeretlen sorsokat éljünk át. nincs, ami ezzel versenyezhetne, nem is lesz, amíg szükségét érezzük a találkozásnak, a fölöldődésnek és annak, hogy az életről élő emberek szóljanak, - mondja az író.

a nemzetközi színházi intézet végrehajtó bizottságának és 17. kongresszusának határozata szerint ez évtől világszerte nemzeti üzenet köszönti a színházi világnapot./mti/

-.-

bb 2. négyszázezer hektárt ,,kezeltek,, Levegőből

i jf s ie bh e

1978. március 25.

az átlagosnál hűvösebb, esős időjárás miatt vontatottan indulnak a mezőgazdasági munkák; a határ a hét végén szinte néptelen volt, a legtöbb gazdaságban a havazás és a havaseső miatt félbe kellett hagyni a már megkezdett vetést.

ezekben a napokban a mezőgazdasági repülőké a szó: idén eddig több mint 400 ezer hektáron óvták meg a növényállományt vegyszeres kezeléssel, illetve műtrágyázták az őszi vetéseket a levegőből. különösen jól dolgoztak a repülőgépek és a helikopterek március első felében, összesen 133 ezer hektárt permeteztek, porozták, ez a teljesítmény az évnél ebben az időszakában párját ritkítja.

a szántóföldi növényvédelem is megkezdte a munkát. az idei tavaszon különösen nagy gondot okoz a pocokinvázió, ami a mezőgazdasági területből mintegy 70-80 ezer hektárt érint. különösen a déli országrészekben olyan erős a fertőzés, hogy a gazdaságoknak nagy erőket kellett mozgósítaniuk és összehangolt irtásra került sor. az agroker-vállalatok elegendő vegyszert biztosítottak az akcióhoz, és így a nagy kárt okozó rágcsálók irtása országsszerte eredményes.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /négyszázezer folyt./ bh

a nagyüzemi szőlőkben és gyümölcsösökben a metszés már befejeződött, ezzel együtt az ugynevezett mechanikai növényvédelemre is sor került, és nem sok helyen ad már munkát a tavaszi lemosó permetezés sem.

a február végi, március eleji erős lehülés miatt némileg késik a fóliaalatti növénytermesztés, kisebb termés kiesést okoztak az erős fagyok, illetve a márciusi hűvösebb idő, amely a fűtetlen fóliasátrakban nem biztosította a kellő hőmérsékletet. a termés kiesés azonban nem olyan mértékű, hogy ne lehetne gyors munkával pótolni./mti/

-.-

bb 3. középkori városmuzeum kőszeg szívében

szel ká bh e

1978. március 25.

diszkivilágítást kap a kőszegi hegyoldalban lévő szép műemlék-káptalár-templom. ezzel újabb látványossággal gazdagodik a határmenti történelmi kisváros, nyugat-magyarország egyik leglátogatottabb turistaközpontja.

más részein is szépül, gazdagodik a város. hajdani központját, a jurisich teret új ruhába öltöztetik. barokk, reneszánsz műemlék épületei sorra megsépülnek. itt kap helyet a patikamuzeum, amelyben az ország egyik legszebb gyógyszeráriatorzatát láthatjuk majd. a tér korhű középkori képét a burkolat megváltoztatásával teszik teljessé. megszüntetik a járdákat, s egyterű, egységes, s miként hajdan, homorú fekvésű teret képeznek ki. felületét kiskocka kövekkel burkolják.

folytatják a középkori városfal kibontását. ez nem kis munka, hiszen helyenként polgári házak épültek rá, amelyeket most ,,le kell fejteni,, róla.

helyreállították a jurisich vár melletti ,,fűrészfogas,, házakat is. e cikk-cakk formájú utcaképet eredményező épületek stratégiai célokat szolgáltak - kiálló részeiken máig is láthatók az egykori lőrészek./mti/

-.-
- 3 -

bb 4. hordozható hallásvizsgáló

hag ká bh e

1978. március 25.

új, hordozható hallásvizsgáló és kombinált orr-, fül-
gégészeti vizsgálatokra alkalmas diagnosztikai berendezés gyár-
tását kezdték meg a medicor művek miskolci gyárában.

az új táskaműszer, amely magában foglalja az alapvető orr-,
fül- és gégészeti vizsgálatokhoz szükséges műszereket, továbbá
az audiometert, a szakrendelőkben, klinikákon, iskolákban és
munkahelyen elsősorban a gyors- és nagypontosságú szűrővizgá-
latokra alkalmas.

az új készülékből az idén már mintegy százötvenet készítenek.
ennek egy része a hazai egészségügyi hálózatba, a másik része
pedig exportra kerül. /mti/

--

bb 5. vadszámlálás erdőn, mezőn

tób ká bh e

1978. március 25.

hazánk apróvadokban gazdag táján, csongrádban befejeződött
az év eleji vad felmérés. ez alkalommal csaknem 10.000 őzet
vettek nyilvántartásba. ez a sűrűség elegendő, most már az
ugynevezett gyérítő, szabályozó vadászatokkal az őzállomány mi-
nőségi javítására törekszenek.

120 000 fácánt „anyakönyveztek”, tizezerrel többet, mint
tavaly. a megye nagyterjedésű mezőségei azonban ennél is több
vadszárnyast tudnak eltartani. ezért a vadásztársaságok célul
tűzték ki a 160 000-es fácán törzsállomány elérését.

némileg csökkent a nyulak száma, ami alig 40 000-re tehető.
az egyik ok az ismétlődő belvizek pusztításai, a másik a rókkák
elszaporodása. a vadásztársaságok minden rendelkezésre álló
eszközzel folytatják a rókkák irtását. a nagyszabású belvizrendezési
tervek fokozatos megvalósulásától azt várják a szakemberek, hogy
ez évtől kezdve már növekszik a nyulállomány.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 5. vadszámlálás folyt./ bh

a feltérképezéskor megállapították azt is, hogy javult a
nagyüzemi gazdaságok és a vadásztársaságok együttműködése. a
gazdaságok mindent elkövetnek, hogy a kemizálás térhódítása ne
érintse hátrányosan a vadgazdálkodást. megállapodtak például
abban, hogy a mergező anyaggal permetezett lucernatábláktól
mindaddig riasztással távoldartják a vadakat, amíg a növényvédő
szerek lebomlanak és károsító hatásuk megszűnik. /mti/

--

- 5 -

bb 6. több ipari kerámia bodrogkereszturról

kör/um ká e

1978. március 25.

a jelenleginek háromszorosára növeli ipari kerámia termelését a bodrogkereszturi kerámia szövetkezet tokaji telepe, ahol most helyezték üzembe az új égető kemencét.

a tokaji üzemben tíz éve kezdték meg 99.6 százalékos tisztaságú alumíniumoxiddal készülő ipari kerámiák gyártását. az idén tavalyinál egymillió forinttal több, hatmillió forint értékű szinte gyémántkeménységű terméket szállítanak több mint harminc hazai üzemnek, valamint exportra. az ipari kerámiát elsősorban a gépiparban és a textiliparban használják. /mti/

--

bb 7. „költöznek,, a pontyok

tób/um ká e

1978. március 25.

téli szálláshelyükről, a zsufolt kismencedékből ezerháromszáz hektáros tórendszerbe költöznek a halak a szegedi állami gazdaság fehértói kerületében. a tavaszi telepítés éppen olyan nagy munka, mint az őszi lehalásztás, ezért a brigád kellemetlen, hideg, szeles időben is dolgozik. negyvenhat vagon pontyot és növényevő halat helyeznek át a nagytavakba, közben lemérik, megszámlálják az állományt, amely - az eddigi megállapítások szerint - jól vészelte át a telet.

a szegedi tógazdaágban tavaly befejezett rekonstrukció legfőbb eredménye a takarmányozás gépesítése, a nehéz fizikai munka megszüntetése. erre alapozva minden korábbinál nagyobb feladatot: százhusz vagon halhus termelését tüzték ki célul. az állományt felújított tavak fogadják. a téli holtidényben a hullámverésektől megrongált gátszakaszokat megerősítették és gyérítették a hálózást helyenkint akadályozó nádasokat. /mti/

--

bb 8. 40 ezer résztvevő, 1600 közérdekű javaslat a szabolcsi falugyűléseken

hód/um ká e

1978. március 25.

300 falugyűlésen 40 ezren vettek részt, s 1600 közérdekű javaslatot tettek az idén szabolcs-szatmár megyében. a rendezvények bizonyították: a falugyűlések a legalkalmasabb fórumai az eredmények és gondok, a legidősebb feladatok megbeszélésének.

/folyt.köv./

- 6 -

8:05/um

Ha 10-

bb 8. /40 ezer résztvevő...folyt./um

nyírbogdányban azzal is sarkították a lakosságot véleménynyilvánításra, hogy a gyűlés előtt napokkal urnát helyeztek el a teremben, hogy azok akik nem szoktak hozzá a nyilvánosság előtti szerepléshez, írásban adhassák le észrevételüket, javaslatukat. a kérdések egy részére már a helyszínen választ kaptak a dolgozók, mert a tanács és népfront vezetőkön kívül a legtöbb településen ott voltak a szolgáltató vállalatok: az áfész, a tejipar, a sütőipar, a közlekedés képviselői is. a beszélgetéseken a lakosság igen sok helyen felajánlotta segítségét a tervezett létesítmények megvalósításához. mátészalka új lakótelepén 33 óra mátészalkáért mozgalmat kezdeményeztek. a nyírbátori járás valamennyi településén vállaltak társadalmi munkát. /mti/

--

bb 9. a dunából is kap öntözővizet a hanság

csér/um ká e

1978. március 25.

az idén már dunai öntözővizet is kap a hanság északi része és a mosoni-hátság. ez a terület az ország legszárazabb vidékei közé tartozik. az öntözővizet mosonmagyaróvárnál emelik ki a mosoni dunából. a 70 milliós öntözési program legjelentősebb beruházása a mosonmagyaróvári duzzasztómű, amelynek befejezésén dolgoznak. a duzzasztón át másodpercenként 5200 liter öntözővizet juttatnak a Lébény-hanyi 10 kilométer hosszú öntöző főcsatornába.

az öntöző főcsatorna, valamint a vízszint szabályozást szolgáló három automatikus alvízszintszabályozó, a billenőtáblás zsilip és a 11 dűlőuti hid már elkészült. a főcsatornát átvezették az 1-es számú nemzetközi főútvonal és a budapest-hegyeshalom közötti vasuti fővonal alatt.

a peremvidékekkel együtt több mint 100 ezer hektárnyi hansági terület vízrendezése ezzel befejeződik. a hanság déli részének vízrendszerét már korábban kiépítették és oda a rábából vezetnek öntöző vizet. /mti/

--

bb 10. horvát írógépekkel látják el a délszláv nemzetiségű baranyai intézményeket

igó/um ká e

1978. március 25.

zágrábból kapnak írógépet azok a délszláv nemzetiségű baranyai intézmények, amelyek írásbeli munkájukban a horvát-szerb nyelvet is használják. a baranya megyei tanács nemzeti-ségi bizottsága ötvenezer forintot fordít az idén horváth írógépek beszerzésére.

/folyt.köv./

- 7 -

8.10/um

Ha 10-

bb 10. /horvát írógépekkel....folyt./um

azért van rájuk szükség, mert bár a horvátok is a latin betűs írásmódot használják, írásjeleik sok tekintetben eltérnek a magyartól, a mi írógépeinken tehát nem lehet tökéletes horvát kéziratot készíteni.

a horvát írógépek mindenekelőtt megkönnyítik a jugoszláviával folytatott horvát nyelvű hivatalos levelezést. segítséget nyújtanak majd a mohácsi múzeumnak, amely kiterjedt kutató- és gyűjtőmunkát folytat a horvát-szerb anyanyelvű dunántúli lakosság körében, s a mohácsi délszláv báziskönyvtárnak, amely a jövőben horvát-szerb nyelven készítheti katalógusokat, bibliográfiákat, könyvajánlásokat. több délszláv nemzetiségű iskolának is jut majd a horvát írógépekből. /mti/

-.-

bb 11. műszert kapnak a kemencék

hag/um ká e

1978. március 25.

műszerezik a diósgyőri Lenin kohászati művek durvahenger-művében az ugynevezett mélykemencéket és ezzel tökéletesítik irányításukat. az automatizálás következtében javul az energiafelhasználás, csökken a veszteség és növekszik a kemencék élettartama is. a mélykemencék műszerezésére diósgyőrben összesen 34 millió forintot költöttek.

a mélykemencék műszerezésére szükséges irányítóberendezések mintegy hetven százaléka már a helyszínen van és megkezdődött a műszerház építése is. /mti/

-.-

bb.12. ünnepelni tudni kell

i/ol/s/ra kz

1978. március 25.

ünnepnek idején sem felesleges, sőt egyenesen ajánlatos a mértéktartás. erről bárkit meggyőzhet a mentőszolgálat ügyeletéről kapott tájékoztatás. a szombatira virradó éjszakán számtalan alkalommal kellett helyszíni segítséget nyújtani a túlzott italozás miatt bajbajutottaknak. a szabálytalan közlekedés következtében balesetet szenvedett kaptosok közül sokat szállítottak könnyebb, súlyosabb sérülésekkel kórházba. /mti/

-.-

10.20/ra

-8-

HN

bb.13. átkelő hajójáratokat helyeztek üzembe - forgalomkorlátozások a hónap végén

i/ol/s/ ra ká

1978. március 25.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy április 1-től több átkelő hajójáratot helyez üzembe. a jászai mari térről a margitszigeti kaszinóhoz hétköznap 9 órakor indul az első, 18 órakor az utolsó, a kaszinótól visszafelé 9.07-kor az első és 18.07-kor az utolsó átkelőhajó. szombaton és munkaszüneti napokon az említett járatok egy órával tovább közlekednek. a szent istván park és a margitszigeti kaszinó között közlekedő átkelőjárat első hajója hétköznapokon a szent istván parktól 9 órakor, az utolsó 18.17-kor, a kaszinótól az első járat 9.10 órakor, az utolsó 18.10-kor indul. szombaton és munkaszüneti napokon a szent istván parktól az első járat 9.10-kor, az utolsó 19.10 órakor, a kaszinótól pedig az első hajó 9.07-kor, az utolsó 19.07-kor indul.

április elsejétől naponta 9.30 órától 17 óráig tartják üzembe a libegőt.

március 30-án 8.30 órától 12.30 óráig felsővezetékjavítás miatt villamosviteldíjjal autóbuszokat közlekedtetnek a száva kocsiszin- és a tóth árpád utcai végállomás között, a 42-es jelzésű villamosok, valamint a száva kocsiszin-kispest villanytelep között az 50-es jelzésű villamosok helyett.

a március 30-ról 31-re virradó és az azt követő éjszakán 22 órától hajnali 4 óráig vágányszabályozási munkálatok miatt ugyancsak autóbuszokkal bonyolítják le a forgalmat a hámán kató utca és közvágóhid végállomás között a 2-es és a 24-es villamosok helyett.

a bkv az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri. /mti/

-.-

10.35/ra

-9-

HN 12

bb 14. halálos közlekedési balesetek

ol/be um ká

1978. március 25.

a vi. kerület rudas lászló utca és sziv utca kereszteződésében egy személygépkocsi elütötte hegedüs andrás 41 éves szegeden lakó máv dolgozót, aki sérüléseibe a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

zöldy andrás 19 éves ugyancsak szegeden lakó gépkocsivező személygépkocsival a ix. kerület közraktár utca és zsil utca kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen nem biztosított elsőbbséget és elütötte a gyölgös schieb margit 80 éves budapesti eltartottat, aki kórházba szállítása után meghalt. zöldy ellen vizsgálatot indított a rendőrség.

kiskőrös belterületén a közuton szalontai tiber 22 éves kiskőrösi könyvelő személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és elütötte a vele szemben közlekedő szenoradszki jánosné 61 éves kiskőrösön lakó kerékpárost, majd megállás nélkül tovább hajtott. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a rendőrség szalontai tibort rövid idő alatt elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte, ellene az eljárást megindította.

szeged-kiskundorozsma belterületén egy utkanyarban egy motorkerékpáros elütötte a kerékpáron haladó vér antal 77 éves szeged-kiskundorozsmai tsz-tagot, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset oka: az elhunyt megsértette az elsőbbségi szabályt.

a vas megyei csehi község belterületén koller lászló 68 éves helybeli tsz-nyugdíjas kerékpárjával áttért a menetirány szerinti bal oldalra, felborult és olyan súlyosan megsérült, hogy rövid időn belül meghalt.

a fejér megyei dég községben széll józsef 30 éves simontornyai szerelő, személygépkocsival eddig ismeretlen okból áttért a menetirány szerinti bal oldalra, és ott egy szabályosan parkírozó autóbussznak ütközött. olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okát vizsgálják. /mti/

-.-

- 10 -

11.00/um

Hu 12

bb 15. tájékoztató a gépjárművek rendszám-tábla ellátásáról

k ol/um ká

1978. március 25.

az utóbbi időben egyre több szó esik autós körökben arról hogy a gépjárművek rendszám-táblái megváltoznak. a belügyminisztérium azonban nem tervezi a rendszám-táblák megváltoztatását, a jelenlegi rendszám-táblákat, a rendszám-elosztás rendszerét, s ezzel összefüggésben a gépjárművek nyilvántartását jónak tartja. előre láthatólag a rendelkezésre álló rendszám-keretből még hosszú időn át ki tudják elégíteni az autósok igényeit. nem kell tehát attól tartaniuk a személygépkocsit vásárló állampolgároknak, hogy kocsijuknak nem lesz rendszám-táblája. ha a ,,v,,-elsőbetűs rendszám-táblák elfogynak, megkezdik ,,p,, elsőbetűs rendszám-táblák kiadását és ezt majd követik a további betűk. husz év alatt - 1958 óta - eddig összesen négy betűt használtak fel első betűként.

módosításra nincs szükség; többirányú tudományos kutatás igazolja, hogy a két betű-négy szám megoldás az észlelhetőség, olvashatóság szempontjából a legkedvezőbb. az olvashatósági viszonyszám a kutatások szerint a legjobb eredményt mutatja. országunk területét, a gépjárművek számát figyelembe véve a területi /megyéenkénti/ jelölés és nyilvántartás nem lenne célszerű. hazánkban még hosszú ideig nem lesz olyan nagyszámú gépjárműpark, ami ezt indokolná, s ugyanakkor a rendszámok kiadását is nagymértékben megnehezítené. jelenleg a rendszám-tábla-gyártás folyamatosan a betűk és a számok sorrendjében egységesen történik, ugyanígy az elosztás is. ez negyedannyi munkát igényel, mint területi bontásban. az állampolgárok számára is több utánjárást igényelne, ha egyik megyéből a másikba költözés esetén rendszám-táblát kellene cserélni. a jelenlegi rendszerben csak a lakcím-változást kell bejelenteni. a rendszám-táblák ide-oda küldözgetése különben is költséggel és több munkával járna. jelenleg a merkur vállalat az új gépkocsit rendszám-táblákkal ellátva adja ki a tulajdonosoknak, ami a vásárló szempontjából kedvező. a területi jelzésű rendszer igencsak felbolygatná ezt az egyszerű és hasznos módszert. akire tartozik és akinek ez fontos, a leolvasott rendszám alapján a központi nyilvántartásból rendkívül gyorsan kap tájékoztatást a gépkocsi és az üzembentartója adatairól. sokkal gyorsabban, mintha 19 megyében és a fővárosban külön-külön kellene keresni. a jövőben az elvesztett, vagy a használhatatlanná vált rendszám-táblák helyett a rendőri szervek nem adnak új rendszám-táblát, hanem a régi rendszám-táblát gyártják majd újra. az újragyártás idejére az üzembentartók ideiglenes rendszám-táblát kapnak . /,,e,, betűjelzés, négy számmal. /mti/

-.-
- 11 -

11.10/um

Hu 12

bb 16. tetőzött a forgalom hegyeshalomnál - sokezer magyar turista is kiutazott

cser/um kz

1978. március 25.

szombatra virradó éjszaka tetőzött a husvéti idegenforgalom a hegyeshalmi közúti határátkelőnél. 24 óra leforgása alatt több mint 30 ezer utas utiokmányait kezelték a magyar hatóságok. közülük a legtöbben magyarországra jöttek, de sok ezer magyar turista is kiutazott nyugat-európába husvéti vikend-re. szombat délelőtt a személygépkocsi forgalom már csökkent, autóbuszok azonban még sűrűn érkeztek bécs felől. soppnall a forgalom még szombaton is erős volt. délig több mint 500 személygépkocsival csaknem 3 ezer osztrák és nyugatnémet turista érkezett hazánkba ezen az átkelőn keresztül. /mti/

-.-

bb 17. finn férfi kórus magyarországon

rap/um kz

1978. március 25.

a kecskeméti pedagógus énekkar meghívására ezekben a napokban magyarországon vendégszerepel a híres finn polytech kórus. a számos nemzetközi versenyen és fesztiválon nagydíjat nyert finn férfi kórus pénteken kalocsán, szombaton kecskeméten mutatkozott be, vasárnap pedig kiskunfélegyházán ad hangversenyt. az együttes műsorában elsősorban mai finn zeneszerzők kórusművei szerepelnek. a kórus magyarországi vendégszereplését március 29-én szegeden fejezi majd be. /mti/

-.-

bb 18. telt ház a siófoki ,,napfény,, -ben

káp/um kz

1978. március 25.

szombaton fogadta az év első külföldi vendégeit a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat siófoki ,,napfény,, szállója. ezuttal is a már hagyományos husvéti telt ház volt: egy harminc fős francia csoport továbbá nyugatnémetek, osztrákok és olaszok vették birtokukba a déli part e szép szállodáját. az ibusz gazdag programot állított össze az idei szezon első ,,fecskéinek,, a husvéti sonkát a siófoki ,,csárdás,, a fogas és a delta étteremben szolgálják fel részükre. természetesen nem marad el majd a hagyományos husvéti locsolás sem. /mti/

-.-

11.20/um

- 12 -

12

bb 19. husvéti nemzetközisautóstalálkozó és rallye kőszegen

szel/um kz

1978. március 25.

husvéti nemzetközi autóstalálkozó kezdődött szombaton kőszegen. a hazai, továbbá osztrák, jugoszláv és csehszlovák autósok hagyományos tavaszi nyugat-magyarországi randevuja a magyar autósélet nyitánya s egyuttal az ország nyugati felében az idegenforgalmi szezon startja. ezuttal - nyilván a hűvös idő és a szokottnál korábbi husvét miatt - kevesebb a találkozó vendége, de több a versenyző. százhatvanöten jelentkeztek a városi és a hegyi rallye-re. kőszeg tizenmegyedszer ad ott-hont a husvéti nemzetközi autóstalálkozónak. a valamivel kevesebb résztvevő ellenére is telt ház van, s igen színvonalas verseny ígérkezik.

a rendezők gazdag programmal várják az autósokat. szombaton a jurisich vár lovagtermében műsoros est szórakoztatja őket, amelyen fellép a kisz kb művészegyüttese.

az autóverseny husvét vasárnap kategóriánként a jurisich vár tövében lévő hangulatos ifjusági téren és a kőszegi hegyen zajlik. utána a versenyzők megismerkednek a város nevezetességeivel, majd a vári lovagteremben autóbálon vesznek részt. itt adják át a díjakat is a legjobboknak.

husvét hétfőn a környék látnivalóit keresik fel a vendégek. szombathelyen nemzetközi go-cart versenyt is láthatnak. /mti/

-.-

bb 20. új présgép a székesfehérvári könnyűféműben

zsi/um kz

1978. március 25.

új csőprés kipróbálását kezdték meg szombaton a székesfehérvári könnyűféműben. a 2500 tonna nyomóerejű, lengyel sajtolóberendezés, a méretektől függően, évente 3-4 ezer tonna alumínium csövet és tuskót gyárt. a próba április közepéig tart. ezután a nagy teljesítményű présgép már üzemszerűen termel. a gyár présműve az év közepén további új berendezéssel, egy 400 tonnás frikciós présrel bővül, így 1978-ban rekord-mennyiségű, összesen 30 ezer tonna sajtolt-huzott alumínium termék kerül ki a székesfehérvári könnyűféműből. /mti/

-.-

11.25/um

- 13 -

12

bb 21. önkéntes utépitő egyesület baracson

zsi/um kz

1978. március 25.

hadat üzentek a sáros utcának, szilárd burkolatu utakat építenek a faluban a fejér megyei baracs lakói. önkéntes utépitő és községfejlesztési egyesületet alakítottak, amelynek évente 120 forint tagsági díjat, illetve házanként 500 forint anyagvásárlási hozzájárulást fizetnek. az első, egy kilométer hosszúságu utca burkolata husvétra készült el, maguk az utcabeliek ásták az uttűkröt, terítették, döngölték a kohósala-
kot. a nagy munkába a baracsi „béke”, termelőszövetkezet szál-
litóeszközökkel, munkagépekkel, a községi tanács szakirányi-
tással társult. így a nagyarányu társadalmi munkával készült utcaburkolatért mindössze 30 ezer forintot fizetett az utépitő egyesület, s hamarosan a második utca kiépítéséhez is hozzá-
kezdenek. /mti/

-.-

bb 22. ötezer vendég sopronban

cser/um kz

1978. március 25.

megkezdődött a husvéti vendégforgalom győr-sopron megyében. szombaton már telt ház volt sopron üdülőiben, szállodáiban, a turistaszállásokon és fizetővendégszolgálati helyein. együttesen több mint 5 ezer vendége volt a városnak, de vasárnap és hétfőn - egy-egy napos kirándulásra - még újabb turistacso-
portot várnak. /mti/

-.-

bb 23. nagy istván szobrászművész kiállítása

end/um kz

1978. március 25.

nagy istván szobrászművész alkotásaiból rendezett kiál-
lítás nyílt szombaton szolnokon, a városi tanács székházának
disztermében. a tárlaton a művész azokat a szobrai, kisplasz-
tikáit, ólomból, bronzból, gipszből és terakottából készült
műveit tárta a közönség elé, amelyeket a szolnoki művésztele-
pen, az utóbbi husz évben formált meg. a kiállítást április
2-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

- 14 -

11.35/um

12.05

bb 24. az interparlamentáris unió

um hgy

1978. március 25.

tavaszi, lisszaboni ülészakára szombaton portugáliába uta-
zott nagy miklós és darvasi istván országgyűlési képviselő.
/mti/

-.-

bb.25. időjárásjelentés

ra ká

1978. március 25.

a meteorológiai intézet jelenti március 25-én, szombaton
13.00 órakor:

erősödik az éjszakai lehülés.

kontinensünk legnagyobb részén továbbra is az évszakhoz képest hűvös, változékony az idő. a napok óta kialakult nyugat-kelet irányu légpályákon, gyors ütemben, nagyobb részét felhősebb és csapadékosabb zónák követik egymást, amelyeket csak rövid időre szakít meg egy-egy viszonylag szárazabb idő-
szak. közép-európa térségében több helyen - nemcsak a magasabb hegyeken - havazik. a kárpát-medence időjárását továbbra is az előbb említett légpályákon érkező, változékonyságot okozó légtömegek határozzák meg.

hazánkban pénteken borult, csapadékos idő volt. több helyen esett eső, havas eső és hó is. a lehullott csapadék mennyisége a dunántúlon volt a legtöbb, általában 5-13 mm esett, de káldon 21, sümegen 20 mm-t mértek. a bükkben és a mátrában 12-15 cm vastag összefüggő hótakaró borítja a hegytetőket. a hőmérséklet csúcserőke 3 és 10 fok között volt. szombat hajnalra nulla és 4 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban a csapadékhullás megszűnt és több helyen kisütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor 7 és 9 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,7 fok volt, a százéves átlagnál 4,5 fokkal alacsonyabb.

a fővárosban szombaton 12 órakor 10 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, változatlan.

/folyt.köv./

12.30/ra

12.30

-15-

zbb.25. / időjárás jelentés ... folyt./ra

várható időjárás vasárnap estig:

eleinte változóan felhős idő, szórványosan átfutó záporral. vasárnap a délutáni óráktól nyugat felől megnövekvő felhőzet, a nyugati országrészben kisebb eső már lehet. a helyenként viharos északi, északkeleti szél fokozatosan mérséklődik, vasárnap nyugatira fordul. hajnalban a szélvédett helyeken köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3, plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: plusz 7-12 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 367 cm, a víz hőmérséklete: 5,0 fok c.
/mti/

--

bb.26. virágparádé szegeden

tób/ra kz

1978. március 25.

a trópusok legszebb virágai az orchideák. ezek tovább nemesített változatai, hibridjei, továbbá flamingóvirágok, broméliák, fokföldi ibolyák, páfrányok, legyező pálmák láthatók a szegedi technika házában szombaton megnyílt kiállításon. nem hiányoznak a szombathelyi kertész tsz által rendezett színpompás parádéről az izléselesen összeállított menyaszoszoni csokrok és egyéb virágkötészeti remekművek.

a szombathelyi közös gazdaság termékei európa-szerte keresettek. évente 1.100.000 cserepes növényt nevelnek s ennek 50 százalékát exportálják a monimpex külkereskedelmi vállalat közvetítésével.

a tsz jelenleg 37.000 négyzetméter alapterületű fűtött üvegházakban nevel virágkülönlegességeket s még az idén újabb 47.000 négyzetméternyi fedett kertészet készül el. jövőre már megkíszereli disznótermelését a szombathelyi gazdaság.
/mti/

--

12.35/ra

-16-

bb.27. halálfejes tojások

blb/ra kz

1978. március 25.

mintegy harminckétezer mérgezett tojás kirakását kezdték meg szombaton a tolna megyei vadásztársaságok tagjai. a duvad-irtó tojásokat a tahitótfalui kék duna egyesült mezőgazdasági szakszövetkezet laboratóriumában készítették elő. a mérgezett tojásokra feliratos táblákkal is fel kell hívni a figyelmet.
/mti/

--

bb.28. tavaszi tél a mátrában

kov/ra kz

1978. március 25.

hét végére ismét visszatért a tél a mátrába. szombaton reggel ugyan elcsendesedett a havazás és a déli órákban időnként még a napsugár is kikandikált a felhők mögül, de a hegyek csucsait vastag, sportolásra kiválóan alkalmas fehér takaró borította. kékestetőn és gallyatetőn a hóréteg vastagsága elérte a tizenöt centimétert. a hőmérséklet napközben is nulla fok alatt maradt, így az első tavaszi hétvége a téli sport kedvelőinek hozott örömet: a szők és ródlizók tömegesen keresték fel az „ország tetéjét”.

a mátrán áthaladó 24-es számú főúton szombaton szakadatlanul dolgoztak a hóeltakarító gépek. délben már járható volt az út, de a közlekedést továbbra is nehezíti, hogy az uttestet a sózástól megolvadt, kásás, vizes vékony hóréteg borítja.
/mti/

--

bb.29. a vörös hadsereg magyarországi útján

bty/ra kz

1978. március 25.

szombaton reggel indult utnak a battonyai felszabadulási emlékműtől szabó endre pápai ifjúmunkás, aki hazánk felszabadulásának 33. évfordulójának tiszteletére végig futja azt az utat, amelyen 1944-45-ben a vörös hadsereg harcolt. a munkás atléta az első napon szegedig teszi meg a szuper maratoni táv első szakaszát. az út vége az utolsónak felszabadult magyar község, nemesmedves lesz.
/mti/

--

12.45/ra

-17-

hbb.30. várkonyi péter

kné/ra ká

1978. március 25.

államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, aki kurt blechának, az ndk minisztertanácsa mellett működő sajtóhivatal vezetőjének meghívására hivatalos látogatáson a német demokratikus köztársaságban tartózkodott, szombaton visszaérkezett budapestre. várkonyi pétert berlinben fogadta joachim hermann, az nszép politikai bizottságának póttagja, a kb titkára, valamint herbert krolkowski államtitkár, a külügyminiszter első helyettese. baráti megbeszéléseket folytatott a két hivatal közötti együttműködésről.
/mti/

-.-

bb.31. nikola ban,

kné/ra ká

1978. március 25.

a horvát szocialista köztársaság országgyűlése végrehajtó tanácsának tájékoztatási titkára, aki lengyel lászlónak, a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnökhelyettesének meghívására hivatalos látogatáson tartózkodott magyarországon, szombaton elutazott hazánkba. nikola ban magyarországi tartózkodása során fogadta grósz károly, az mszmp kb agitációs- és propaganda osztályának vezetője. megbeszélést folytatott a rádió, az mti és a muosz vezetőivel. baranya megyében a horvát nemzetiségű lakosság életével ismerkedett meg. pécsen találkozott a városi tanács, a helyi rádió és a dunántúli napló vezetőivel.
/mti/

-.-

bb 32. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

um ká

1978. március 25.

1. színházi világnap
2. 400 ezer hektár
3. városmuzeum kőszegen
4. hallásvizsgáló készülék
5. vadszámlálás
6. több ipari kerámia
7. költöznek a pontyok

/folyt.köv./

- 18 -

13.30/um

16.14.15

bb 32./a belföldi...folyt./um

8. falugyűlés
9. a dunából is öntöznek
10. horvát írógépek
11. műszerezik a kemencét
12. ünnep előtt
13. forgalomkorlátozások
14. közlekedési balesetek
15. gépkocsi rendszámok
16. forgalom hegyeshalomnál
17. finn kórus
18. télt ház sílfokon
19. husvéti autóstalálkozó
20. új présgép
21. utépitő egyesület
22. vendégjárás sopronban
23. nagy istván kiállítása
24. interparlamentáris unió
25. időjárás
26. virágparádé
27. halálfejes tojások
28. tél a mátrában
29. a vörös hadsereg útján
30. várkonyi péter hazaérkezett
31. nikola ban elutazott
32. hírnagyok

/mti/

-.-

bb.33. ortutay gyula

kné/ra ká

1978. március 25.

akadémikus temetése március 31-én, pénteken 12 órakor lesz a mező imre uti temetőben /a fedett ravatalozóból/. barátai, munkatársai, tisztelői 11.30 órától róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.
/mti/

-.-

13.55/ra

16.14.15

-19-

bb 34. Lottó nyeremények

bh e

1978. március 25.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 12. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 165 fogadónak volt, nyereményük egyenként 46.828.- ft., 3 találatos 13.244 fogadónak volt, nyereményük egyenként 292.- ft. a 2 találatos szelvények száma 336.153 darab, ezekre egyenként 14.- forintot fizetnek./mti/
-.-

bb 35. Közlemény

a magyar szocialista munkáspárt küldöttségének szíriai látogatásáról

bh e

1978. március 25.

az arab ujjászületés szocialista pártja országos vezetőségének meghívására 1978 március 20-25. között látogatást tett a szíriai arab köztársaságban a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, fock Jenőnek, az mszmp politikai bizottsága tagjának vezetésével.

a küldöttséget fogadta hafez el-asszad, az arab ujjászületés szocialista pártjának főtitkára, a szíriai arab köztársaság elnöke.

a delegáció megbeszélést folytatott abdullah al-ahmar-ral, az arab ujjászületés szocialista pártja országos vezetőségének főtitkár-helyettesével, dzsabir badzsudzs-zsal, az országos vezetőség főtitkár-helyettesével, valamint a párt tárgyalócsoportjával, amelyet dr. favaz szajagh, az országos vezetőség tagja, külügyi titkár vezetett.

a küldöttség találkozott a damaszkuszi pártbizottság, a politikai főiskola, a szíriai szakszervezetek országos elnökségének vezetőivel, ellátogatott derá tartományba és kuneitrába, megtekintette a magyar segítséggel épített fővárosi ruhágyárat.

/folyt. köv./

- 20 -

17.50 bh

Bz

bb 35. / közlemény 1. folyt./ bh

a kölcsönös bizalom, a barátság és együttműködés szellemében folytatott tárgyalások során a két párt képviselői tájékoztatták egymást országuk helyzetéről és pártjuk tevékenységéről, valamint soronlévő feladataikról. áttekintették a kétoldalú párt- és államközi kapcsolatokat, véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdéseiről, különös figyelmet fordítva a közel-keleti helyzet legutóbbi fejleményeire.

megállapították, hogy a feszültség tovább növekedett a közel-keleten, s ennek oka az imperialista körök által támogatott folytatódó izraeli agresszió az arab népek ellen, az arab területek megszállására és bekebelezésére irányuló törekvés, a palesztinai arab nép jogainak elutasítása. mindez fenyegeti a nemzetközi békét és biztonságot.

rámutattak, hogy szadat elnök jeruzsálemi útja, izraellel folytatott különtárgyalásai segítik az imperialista, cionista érdekek érvényesítését a térségben és nem vezetnek tartós és igazságos békéhez. elítélték az egyiptomi vezetés lépéseit, mert megalkuvó politikája megbontja az arab szolidaritást és nagy kárt okoz az arab népek érdekeinek, bátorítja az agresszort. megerősítették, hogy fellépnek a kapituláns politikával szemben.

hangsúlyozták, hogy a dél-Libanonban végrehajtott izraeli agresszió durván megsérti Libanon területi egységét és függetlenségét. célja a palesztinai nép, a palesztinai felszabadítási szervezet felszámolása, szíria helyzetének megnehezítése, kedvező körülmények teremtése a kapitulációs béke megvalósításához. a két párt képviselői elítélik az agressziót és követelik az izraeli csapatok azonnali, teljes és feltétel nélküli kivonását Libanonból, az ország szuverenitásának, függetlenségének és területi egységének tiszteletben tartását.

a felek aláhúzták, hogy a kialakult helyzetben alapvető jelentősége van a haladó arab országok és szervezetek összefogásának, akcióegységük megerősítésének. ezzel kapcsolatban kiemelték a haladó arab államok és a pfsz vezetői részvételével tripoliban, algeriban és damaszkuszban megtartott tanácskozások eredményeit. /folyt. köv.

- 21 -

17.55 bh

Bz

bb 35. / közlemény 2. folyt./ bh

a magyar küldöttség méltatta azt az aktív és konstruktív szerepet, amelyet a szíriai arab köztársaság, az arab ujjászületés szocialista pártja, élén hafez el-assad elnökkel és főtítkárral vállalt az arab szolidaritás és együttműködés erősítésében. a két párt képviselői állást foglaltak a haladó arab országokat és erőket a szovjetunióval, a szocialista országokkal összefűző sokoldalú együttműködés erősítése és elmélyítése mellett.

a két párt képviselői megerősítették, hogy a palesztinai probléma megoldása a közel-keleti térségben folyó küzdelem legfontosabb kérdése. állást foglaltak a válság átfogó és igazságos politikai rendezése mellett, amelynek alapvető feltétele az izraeli csapatok teljes kivonása az 1967-ben megszállt összes arab területről, a palesztinai arab nép nemzeti jogainak megvalósítása, beleértve a jogot a hazájába való visszatérésre, az önrendelkezésre, a független palesztinai állam létrehozására. megerősítették, hogy tartós és igazságos békét csak valamennyi érdekelt fél, köztük a palesztinai nép egyetlen törvényes képviselőjének, a palesztinai felszabadítási szervezetnek a részvételével lehet megvalósítani.

a két párt képviselői elítélték az önkény, a faji megkülönböztetés és az emberi jogok megsértésének politikáját, az izraeli települések létrehozására irányuló törekvéseket az elfoglalt arab területeken.

a nemzetközi helyzet áttekintésekor megállapították, hogy az enyhülés folyamata tovább mélyült. az enyhülés, a békés egymás mellett élés politikája a nemzetközi helyzet meghatározó tényezőjévé vált és pozitív hatással van a kapcsolatok minden területén. egyidejűleg rámutattak, hogy az imperialista és a szélsőséges reakciós erők az enyhülés meggyengítésére törekszenek a fegyverkezési verseny fokozásával, új tömegpusztító fegyverek kifejlesztésével. hangsúlyozták, hogy hatékony lépéseket kell tenni azért, hogy a politikai enyhülést a leszerelés terén is haladás kövesse.

/folyt. köv./

18.00 bh

B

- 22 -

bb 35. /közlemény ... 3. folyt./ bh

a nemzetközi béke megszilárdításában kiemelkedő jelentősége van az európai béke és biztonság megerősítésének. a felek méltatták az elért eredményeket és rámutattak az európai és a közel-keleti térség békéje és biztonsága közötti szoros összefüggésekre.

támogatásukról és szolidaritásukról biztosították ázsia, afrika, latin-amerika haladó, demokratikus erőit, a délafrikai, a rhodesiai fajüldöző rendszerek felszámolásáért, a zimbabwei és a namibiai népek szabadságáért és függetlenségéért harcoló nemzeti felszabadítási mozgalmakat. elítélték a faji megkülönböztetés minden formáját. hangsúlyozták az el nem kötelezett országok, a világ valamennyi haladó erőit együttműködésének szükségességét az imperializmus, a cionizmus, az ujjgyarmatosítás ellen, a békéért és a társadalmi haladásért vívott küzdelemben.

az arab ujjászületés szocialista pártjának képviselői köszönetüket fejezték ki az mszmp szilárd, elvi magatartásáért, az arab népek és a palesztinai nép ügyének következetes támogatásáért.

a tárgyaló felek megegyezéssel állapították meg, hogy a magyar szocialista munkáspárt és az arab ujjászületés szocialista pártja között a kapcsolatok tovább mélyültek és hozzájárulnak a magyar és a szíriai nép, a két ország sokoldalú együttműködésének kiszélesítéséhez. kifejezték szándékukat, hogy a jövőben is minden területen továbbfejlesztik és erősítik kapcsolataikat, a kölcsönös előnyös és gyümölcsöző együttműködést. ennek szellemében aláírták a két pártnak az 1978-79-es évekre szóló együttműködési munkatervét.

az mszmp küldöttsége damaszkuszi látogatásakor találkozott khaled bagdassal, a szíriai kommunista párt kb főtítkárával és a politikai bizottság több tagjával.

x x x

az mszmp küldöttsége szombaton hazaérkezett. a ferihegyi repülőtéren borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára üdvözölte a küldöttséget. jelen volt saddik saddikni, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete./mti/

..-

- 23 -

18.05 bh

B

bb 36. időjárásjelentés

tr bh e

1978. március 25.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

változóan felhős idő

előrejelzés az ország területére vasárnap estig: eleinte változóan felhős idő lesz, legfeljebb egy-két helyen várható átfutó zápor. később nyugat felől fokozatosan megnövekszik a felhőzet és a nyugat-dunántúlon már újabb eső valószínű. a sokfelé erős, viharos lökésekkel kísért északi szél mérséklődik és holnap délnyugatra-nyugatra fordul. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 8-13 fok között lesz. /mti/

bb 37. hazaérkezett a fővárosi tanács küldöttsége

t don bh e

1978. március 25.

szombat este hazaérkezett törökországból a fővárosi tanács küldöttsége, amelyet szépvölgyi zoltán vezetett. a delegáció ali dincernek, ankara főpolgármesterének meghívására tett látogatást az országban.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a fővárosi tanács több vezető munkatársa fogadta. /mti/

- 24 -

20.35 bh

Ru

bb 38. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

bh e

1978. március 25.

33. ortutay gyula temetése
34. lottó nyeremények
35. közlemény
36. időjárásjelentés
37. hazaérkezett a fővárosi tanács küldöttsége
38. hírjegyzék
/mti/

--
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: kálmán sándor és henczi erzsébet

- 25 -

20.37 bh

Ru